

Сохранить весь молодняк

Много забот у работников животноводства в зимний период. Сейчас они прилагают усилия, чтобы успешно завершить год, выполнить свои обязательства по производству и продаже государству молока, мяса, шерсти. В то же время надо заложить прочную основу для дальнейшего развития этой важной отрасли сельского хозяйства.

В связи с начавшимся массовым расплодом животных перед тружениками ферм встает еще одна важная задача: сохранить весь полученный и нарождающийся молодняк. Оно и понятно. Ведь рост поголовья скота при одновременном повышении его продуктивности является важнейшим условием увеличения производства продукции животноводства.

Правильно поступают в тех хозяйствах, где заботу о молодняке проявляют задолго до его появления — улучшают кормление стельных коров, сукных овец, готовят помещения к приему молодняка, создают условия по уходу за ним согласно научным зоотехническим требованиям.

В прошлую зиму скота пять хозяйств заметно улучшили показатели по выходу телят на каждые сто коров. Из них более хороший результат показали животноводы колхоза «Красное Заречье».

К сожалению, так поступают не везде. Отдельные руководители хозяйств и зовет-специалисты не проявляют должной заботы о кормлении и содержании животных, не создают надлежащих условий для нормального развития нарождающегося молодняка. Только этим можно объяснить отход, наибольший процент которого приходится на зимний стойловый период содержания скота.

Падение телят, например, уже имеет место в колхозе «Звезды Ленина». Его причиной явилось прежде всего недостаточное внимание к использованию недоброкачественных кормов. Именно это привело к гибели ряда животных в колхозе «Урожай».

Корма, пораженные грибком, имеются и в ряде других хозяйств. Скармливать их скоту следует после проверки в ветеринарной лаборатории, которая дает свои рекомендации по обработке кормов и их использованию.

Отход, безусловно, наносит хозяйствам большие убытки. И надо всегда помнить, что борьба за сохранение молодняка в то же время является борьбой за выполнение обязательств.

Во всех хозяйствах должны быть созданы условия для направленного выращивания животных. Оно начинается с первых же дней после рождения. Телочки, предназначенные для воспроизводства стада, выращиваются по особым схемам. Их следует содержать отдельно. Рацион для них должен быть наиболее богатым, особенно по содержанию протеина.

Нельзя допустить бесхозяйственности и при выпойке бычков. Следует широко пользоваться заменителем молока. Это позволит повысить товарность ферм, которая в ряде хозяйств все еще низка. С должным вниманием и ответственностью необходимо подойти к вопросам сохранения молодняка других видов общественного скота.

Труд работников ферм в связи с массовым расплодом животных становится более напряженным. И забота о молодняке в этот период должна быть проявлена особая.

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота

3

ДЕКАБРЯ

1977 г.

№ 145 (8035)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

Юбилейному году — ударный финиш

Добиваясь намеченного

Близится к концу второй год десятой пятилетки. Коллектив льнозавода стремится успешно его завершить. В выполнении намеченного добивается определенных успехов.

Задание с начала года по реализации продукции перевыполнено более чем на 54 тысячи рублей, а по производству в валовом исчислении более чем на 176 тыс. рублей. План производства костроплит перевыполнен на 524 кубометра. Снижена себестоимость выпущенной продукции, повышены против нормативов качество длинного и короткого волокна, сортность костроплит.

Больших успехов добился коллектив в период обсуждения проекта новой Конституции и в период ее принятия. В третьем квартале заводу присуждено

третье место в республиканском социалистическом соревновании среди предприятий Министерства текстильной промышленности РСФСР и первое место среди промышленных предприятий города. Коллективу присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома райсовета.

Неплохо потрудились коллектив и в предъюбилейном социалистическом соревновании. По его итогам коллективу вручено памятное Красное знамя райкома и исполкома райсовета.

Успех дела обеспечили большинство рабочих, передовики производства. Среди них и депутаты городского Совета Л. П. Шипилова, настойчиво работающая над выполнением двух личных пятилетних заданий, рабочий цеха костроплит В. А. По-

пов, бригада мяльно-трепального агрегата З. Н. Ивановой.

Вместе с достигнутым на предприятии имеются и недостатки, над устранением которых работает коллектив. Еще велики простои оборудования, потери рабочего времени из-за прогулов и других причин.

В этом заготовительном году, в связи с неурожаем льна, завод поставлен в трудное положение. Будет заготовлено около пяти тысяч тонн льнотресты вместо плановых восьми тысяч, сырье поступает низкого качества, с большой засоренностью. Нам придется завезти около 2,5 тысячи тонн льнотресты из-за пределов области. Однако автоколонна № 1300 выделяет транспорт не в полной нашей потребности, хотя лимиты на эти цели у нас достаточные.

С. УВИН,
директор льнозавода.



НА СНИМКЕ: швея-мотористка цеха № 2 Красногородской швейной фабрики Зинаида Васильевна Романова, ударник коммунистического труда. Трудится женщина под девизом «Пятидневное задание — за четыре дня», выполняя нормы на 125—130 процентов.
Фото Ю. Орлова.

В гостях у опочан

В среду, 30 ноября, Опочечский район посетила делегация руководителей хозяйств Пыталовского района, которую возглавлял секретарь райкома КПСС А. С. Голованов.

Перед гостями выступил первый секретарь Опочечского райкома КПСС А. И. Иванов. Он рассказал о перспективах развития промышленности района, о специализации сельскохозяйственного производства.

Затем гости посетили совхоз «Опочечский», где прослушали беседу директора В. Н. Балаганова. Владимир Николаевич рассказал о том, как труженики важнейших отраслей работают над выполнением решений XXV съезда КПСС по увеличению производства сельскохозяйственной продукции. Он отметил, что животноводы успешно выполнили планы и социалистические обязательства второ-

го года десятой пятилетки по производству и продаже молока, мяса. Успешно превращают намеченное в жизнь и работники полеводства.

В беседе были затронуты вопросы культурного и капитального строительства.

Гости осмотрели машинный двор хозяйства, побывали на Варыгинском животноводческом комплексе. Заведующая комплексом Г. И. Павлова ознакомила руководителей хозяйств Пыталовского района с содержанием животных.

И. АЛЕКСЕЕВ.

ЗИМОВКЕ СКОТА — НЕОСЛАБНЫЙ КОНТРОЛЬ

Пресс-центр в колхозе „Родина“

Забытый резерв

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ соревновании среди животноводов района колхоз «Родина» занимает последнее место. Однако большая группа доярок, в числе которых Е. И. Шамрова, А. И. Тиханова, Г. С. Минина, добились значительных успехов в работе, получив от коровы более двух тысяч килограммов молока.

Как мы неоднократно убеждались, продуктивность коров зависит не только от личного отношения животноводов к своей работе, но и от организации дел на ферме, которая ложится на плечи бригадиров комплексных бригад. Именно они должны своевременно позаботиться о ремонте животноводческих помещений, об организации подвоза кормов, распределении их среди ферм своего участка.

Средняя продуктивность животных в колхозе «Родина» невысока. С начала года от коровы получено по 1500 килограммов молока. Казалось бы, зоотехническая служба хозяйства должна быть встревожена о выполнении рационов кормления животных, если учесть, что здесь он не очень богат.

Зоотехник колхоза Юрий Викторович Иванов своевременно информировал правление хозяйства о намерении заготовок веточных хлопьев для скармливания дойному стаду. И правление колхоза приняло меры, но почти после полугодовых дебатов. Только сейчас

до бригад доведены индивидуальные задания по заготовке хвойных лапок и веток лиственных пород деревьев.

Чувствуя ослабленный контроль со стороны специалистов и руководства колхоза, некоторые руководители бригад с прохладцей стали относиться к этой важнейшей отрасли хозяйства. Так, за создание неразберихи с кормами, слабый контроль, за низкую личную дисциплину труда недавно от обязанностей бригадира отстранен Иван Евдокимович Евдокимов. На поличении И. Е. Евдокимова находились две фермы молодняка крупного рогатого скота и столько же ферм молочного стада. Например, на ферме Горячево насчитывается 200 дойных коров, где старшей дояркой является Раиса Алексеевна Иванова.

Казалось бы, за организацию труда есть ответственные люди, но до сих пор времени на фермах колхоза не решены простейшие вопросы: заготовка веточного корма, его измельчение, запаривание соломы, осолаживание концентратов.

Ведь в среднем каждая корова в колхозе «Родина» получает по два килограмма комбикормов, а они до сих пор времени скармливаются в сухом виде.

Пора специалистам, инженерной службе, на которую возлагаются огромные надежды по организации работы измельчителей различного типа, вспомнить про важный забытый резерв.

Как показывает практика организации зимовки скота в передовых хозяйствах района, к этому важному делу нужно подходить комплексно.

Повышение продуктивности дойного стада при современных условиях обслуживания коров — это забота не только животноводов. Нужно предпринять все меры, чтобы хорошо работали механизмы, измельчители соломы и веток.

Особое внимание уделить организации социалистического соревнования, не забывая о создании хороших условий отдыха для животноводов.

Там, где позволяют условия, необходимо привести в надлежащий порядок красные уголки. Не следует забывать, что продолжительное время суток животноводы находятся на фермах.

Недавно партийная организация хозяйства обсуждала эти вопросы. Вынесены конкретные постановления по улучшению работы животноводов. И мы надеемся, что они будут воплощены в жизнь.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Правовое воспитание населения

Рост уровня правосознания является необходимой идеологической предпосылкой укрепления законности. Для работников правоохранительных органов — прокуратуры, следователей, судей, сотрудников РОВД и юристконсультантов — пропаганда правовых знаний является прежде всего средством профилактическим, служащим делу борьбы с правонарушениями и преступностью.

За 1976 год было прочитано 496 лекций и докладов по правовым вопросам. Лекции, доклады и беседы проводились в бригадах, производственных участках, предприятиях, организациях и учреждениях, для учащихся школ и родителей.

Вопросы правопорядка обсуждались на сессиях сельских Советов, городского и районного Советов народных депутатов, на партийных активах. Юристы принимают участие в проведении вечеров вопросов и ответов, в кинолекториях, в кинотеатрах и клубах.

На протяжении 16 лет в районе работает университет правовых знаний. Занятия в университете проводятся один раз в месяц. Большую помощь и поддержку в работе университета оказывает райком КПСС.

В университете четыре факультета: председателей ФЗМК, председателей

товарищеских судов, командиров народных дружин и председателей групп народного контроля. Лекции для слушателей университета читают на общественных началах юристы, партийные и советские работники с демонстрацией специальных тематических кинофильмов.

Слушатели университета получают определенный объем юридических знаний и используют их в повседневной практической работе.

Товарищеские суды, местные комитеты профсоюзов стали более юридически грамотными, в соответствии с действующими законами, разрешать материалы и различные споры по труду, по борьбе с нарушителями трудовой дисциплины, с пьянством и мелкими хищениями государственного и общественного имущества. Командиры народных дружин, полученные знания в университете, используют в практической работе по поддержанию общественного по-

рядка и учат этому дружинников в своих дружинах.

Немаловажную роль в пропаганде права играют выездные сессии народного суда на предприятия, в организации и учреждения по месту работы подсудимых по уголовным делам и ответчиков по гражданским делам.

Работники прокуратуры, суда, милиции, нотариальной конторы стали больше проявлять инициативы в поисках форм и методов использования печати и радио в воспитании населения, уважения к закону. Большая часть публикаций основана на данных прокурорской, следственной и судебной практики, будней милиции.

Однако в вопросах правового воспитания населения имеются определенные трудности и недостатки. Не во всех населенных пунктах читаются лекции, не всегда обеспечивается категория людей, которые нуждаются в правовом воспитании. Обычно нарушители

трудовой дисциплины, пьяницы, дебоширы в семьях уклоняются от посещения лекций. В ряде случаев аудитория бывает малочисленной (ПМК-538, межколхозстройотряд, торфопредприятие Опочецкое).

Некоторые руководители предприятий и колхозов не обеспечивают явку людей на занятия в университет правовых знаний. Нуждается в улучшении и обновлении тематика выступлений. Еще мало читается лекций о конституционных обязанностях, правах граждан, о соблюдении Устава в колхозах, об охране природы.

Составной частью всестороннего развития личности, ее коммунистического воспитания является утверждение в каждом человеке высокой коммунистической морали и нравственности.

«Чем выше поднимается наше общество в своем развитии, — говорил Л. И. Брежнев, — тем более нетерпимыми становятся еще встречающиеся отклонения от социалистических норм нравственности». И в этом немалая роль отводится правовому воспитанию населения.

Я. НАДЕИН,
районный прокурор.

В УНИВЕРСИТЕТЕ ПРАВА

Состоялось очередное занятие университета правовых знаний. С докладом о роли товарищеских судов по укреплению трудовой дисциплины и общественного порядка выступил народный судья Н. Н. Богданов.

Адвокат Х. Е. Капул поделился своими впечатлениями о прошедшем недавно в городе Вологде республиканском совещании общества правовых знаний.

Затем занятия прошли на всех факультетах университета.

М. ИВАНОВ.

КОМИССИЯ РАССМОТРЕЛА

Состоялось заседание административной комиссии при исполкоме городского Совета. Она рассмотрела вопрос самовольного строительства гаража жителем дома № 5 по Кузнечному переулку А. В. Васильевым. За самоуправство и нарушение пожарных норм А. В. Васильев наказан. Ему предложено в установленный срок разобрать гараж.

Жители улицы Пролетарской, дом № 21 Е. В. Наумова, дом № 22 Ф. А. Павлова и дом № 19 В. Г. Анатольева самовольно сплели деревья на территориях, прилегающих к их домам. Ревностные «любители» природы административной комиссией наказаны. Их обязали посадить деревья вместо срубленных.

За нарушение санитарных норм, пренебрежительное отношение к уборке территории, прилегающей к магазину № 17, оштрафована заведующая магазином Т. А. Лисакович.

На заседании комиссии рассмотрены дела о нарушении паспортного режима отдельными гражданами. Они получили соответствующее наказание.

А. РУБЦОВ,
председатель
административной комиссии.

ДОЛГ КАЖДОГО

Большое внимание в постановлении о новой паспортной системе в СССР уделено вопросам соблюдения гражданами и должностными лицами правил паспортного режима.

Но не все, однако, соблюдают эти правила. Отдельные домовладельцы с целью личной наживы содержат квартиросъемщиков без прописки, или наоборот, прописывают, но не разрешают жить. К таким относятся жители Опочки Мария Ивановна Рябова, Антонина Ивановна Дмитриева, Мария Николаевна Николаева и некоторые другие. Проявляя излишнюю доверчивость, они пускают к себе на квартиру для проживания незнакомых, малознакомых людей, нередко являющихся преступниками, тунеядцами, неплательщиками алиментов, скрывающимися от правосудия.

Проживая без прописки, они вначале присматриваются к окружающей обстановке, а затем, пользуясь отсутствием хозяев, совершают кражи и скрываются.

Встречаются у нас и должностные лица предприятий, организаций, колхозов и совхозов, которые принимают на работу лиц, не имеющих документов о прописке. Это — торфобрикетное предприятие, «Бурводстрой», совхоз «Опочецкий», колхоз «Урожай». Администрация этих организаций забыла, что она несет ответственность за нарушение паспортной системы.

Соблюдение паспортного режима — долг каждого гражданина. Те граждане, которые проживают без паспорта или по недействительному паспорту, а также граждане, проживающие без прописки или регистрации, подвергаются в административном порядке штрафу в размере 10 рублей.

Такую же ответственность несут граждане за умышленную порчу паспорта, повлекшую его утрату. За злостное нарушение паспортной системы виновные привлекаются к уголовной ответственности.

Должностные лица предприятий, учреждений и организаций за прием на работу граждан без паспортов или с недействительным паспортом, а также граждане, проживающие без прописки, подвергаются в административном порядке штрафу в размере 10 рублей.

С. ТИМОФЕЕВА,
начальник
паспортного стола.



Большую профилактическую работу проводит товарищеский суд автоколонны № 1300. В его состав избраны авторитетные и уважаемые люди предприятия. Длительное время работу товарищеского суда возглавляет коммунист Михаил Александрович Орехов. А все секретарские обязанности возложены на инженера по подбору кадров Николая Геннадьевича Григорьева. Активным членом суда является слесарь-моторист Петр Николаевич Андреев. В течение этого года товарищеский суд рассмотрел одиннадцать дел.

НА СНИМКЕ (слева направо): Н. Г. Григорьев, М. А. Орехов и П. Н. Андреев.

Фото Ю. Орлова.

Ветераны рассказывают

Интересная встреча состоялась недавно в средней школе № 3. В гости к учащимся 9 «б» класса пришли ветераны милиции.

Школьники ведут большую краеведческую работу по воссозданию истории Опочецкой милиции. Ими установлены имена многих из тех, кто до войны и после ее окончания работал в органах охраны правопорядка.

И вот ветераны рассказывают. С большим вниманием вслушиваются ребята в слова бывшего начальника Опочецкого райотдела НКВД Александра Сергеевича Бекренина, приехавшего на эту встречу из Великих Лук, где пенсионер живет сейчас.

Немало теплых слов сказал А. С. Бекренин в адрес бывших работников милиции. Среди них и Егор Степанович Степанов, который одно время возглавлял отдел милиции, а затем долгие годы работал директором хлебокомбината. Сейчас он на пенсии.

Михаил Васильевич Головкин работал в уголовном розыске. В эти же годы в райотделе работали Илья Григорьевич Григорьев, Яков Иванович Скворода, Михаил Кириллович Максимов, ныне председатель Пушкиногорского районного комитета народного контроля.

На память о встрече школьники преподнесли ветеранам милиции сувениры, пожелали им крепкого здоровья.

Г. БУЗНИЦКИЙ.

Вниманию родителей

В один из октябрьских дней в отдел милиции работниками ГАИ и участковым инспектором был доставлен четырнадцатилетний Ваня Никитин, ученик восьмого класса средней школы № 3. Не имея прав на вождение мопеда, Никитин пытался скрыться от работников милиции.

Естественно, что родители несовершеннолетнего подростка были приглашены в отдел на беседу. Родители хорошо знали, что езда на мопедах разрешается с 16-летнего возраста. И тем не менее приобрели для сына мопед марки «Рига-7».

На современном этапе развития технических средств передвижения большое значение имеет профилактика детского травматизма на транспорте. Огромная роль при этом возлагается на родителей. Между тем отдельные взрослые злоупотребляют приобретением автотранспорта для своих несовершеннолетних детей, которые не только не имеют прав вождения, но и не знают, естественно, правил дорожного движения.

Товарищи родители! Берегите своих детей от несчастных случаев на улицах и дорогах. Помните, что преждевременно приобретенный для ребенка транспорт может причинить непоправимый ущерб здоровью ваших детей.

В. СОЛОВЬЕВА,
участковый инспектор
по делам
несовершеннолетних.

Действовать воедино

Семья и школа в воспитании молодого поколения идут рядом. Их общая задача заключается в правильном обучении и воспитании подростков. Но еще встречаются родители, которые подчас проблемы семейного воспитания относят за счет школы — «А что школа смотрит?» В свою очередь и школа предъявляет обоснованные претензии к родителям. В результате такого противоречия ребенок остается в какой-то степени предоставленным самому себе.

Не секрет, что порой учителя, классные руководители в повседневной текучке дел упускают главное: глубоко не вникают в нравственный мир подростка, не знают его домашней обстановки. Нина и Ваня Тимофеевы, учащиеся 5-го и 8-го классов средней школы № 3, по одной — две недели остаются дома одни. Отец их по роду работы часто уезжает в длительные командировки, оставляет детям деньги. Оба ученика имеют неудовлетворительные оценки.

Советы общественности по работе с трудновоспитуемыми детьми и неблагополучными семьями имеются на каждом предприятии, учреждении. Они должны оживить свою работу, постоянно держать связь со школой.

Е. ФРОЛОВА,
председатель
совета общественности
при детской
комнате милиции.

Сообщает Псковский ЦНТИ По бригадным подрядам

В Амурском транспортном управлении 180 бригад водителей автомобилей, которые соревнуются между собой за высокую производительность труда и лучшее использование автомобилей. Соревнованием охвачено более 4,5 тысячи человек, что составляет 97 процентов всех работающих.

Работники железнодорожного, речного, автомобильного транспорта области, объединений «Дальвосток-уголь», «Амурлес», областного производственного управления хлебопродуктов приняли совместные социалистические обязательства по досрочному выполнению плана перевозок, заключены договоры-подряды.

В начале уборки урожая передовые бригады водителей Благовещенской автоколонны № 1536 внедряли подрядный метод работы на уборке урожая зерновых. Они заключили договоры с комбайновыми бригадами из совхоза «Партизан». Не менее пяти тысяч тонн зерна за декаду перевезли обязались бригады водителей, а комбайнеры дали слово загружать автомобили не более, чем за 8 минут. Это практически исключает простой техники.

Ценная инициатива подхвачена всеми предприятиями Амурского управления. Передовая бригада Свободненского грузового автопредприятия, руководимая Уховым, добились, чтобы каждый автомобиль работал с прицепом, водители научились мастерски водить тяжеловесные автопоезда. Ухов первый в области повел автосостав с двумя прицепами. В нынешнем году у него нашлось немало последователей.

Все это — результат широкого и действенного социалистического соревнования между бригадами, автоколоннами, цехами и предприятиями, эффективных мер морального и материального стимулирования передовиков производства.

В КАНУН 60-летия Великого Октября передовые животноводы страны выступили с инициативой, приняв обязательство образцово провести зимовку скота, повысить его продуктивность, увеличить продажу государству мяса, молока и шерсти. Этот почин, получивший высокую оценку в письме товарища Л. И. Брежнева, находит все большую поддержку среди работников ферм нашего района. Повсеместно хозяйства организовано перевели скот на зимнее содержание. Руководители и специалисты заблаговременно позаботились о ремонте ферм. Все помещения утеплены, надежно работают механизмы. В совхозе «Красный фронтвик», колхозах «Организатор», «Урожай», «Вперед» нынче сданы в эксплуатацию коровники, где трудоемкие процессы переложены на плечи машин.

Во всех хозяйствах животноводы на собраниях обсудили постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению успешного проведения зимовки скота в период 1977—78 года» и приняли повышенные социалистические обязательства на зимне-стойловый период. Инициаторами этого движения в районе выступили доярки и телятницы колхоза «ХХI партсъезд». Подсчитав свои возможности, они решили произвести и продать государству за нынешний стойловый период молока больше на 450 тонн и мяса — на 15 тонн, чем за прошлую зимовку. Высокие рубежи наметили животноводы

Технику — на линейку готовности Пока отдыхают поля

МЕХАНИЗАТОРЫ нашего производственного участка уже сейчас живут заботами о предстоящих полевых работах в третьем году пятилетки. Пока отдыхают поля, они готовят к весне сельскохозяйственные машины, стремятся провести ремонтные работы в сжатые сроки и при хорошем качестве.

Поддержав почин механизаторов колхоза «Большевик», выступивших с призывом ко всем сельским механизаторам района активно включиться в социалистическое соревнование за организованную, своевременную и качественную подготовку техники, они наметили свои конкретные сроки ремонта всех видов сельскохозяйственных машин.

Так, почвообрабатывающую и посевную технику решено поставить на линейку готовности в декабре, до нового года отремонтировать также половину зерновых комбайнов, до 20 марта подготовить к полевым работам все тракторы. Кормодобывающие машины, льноуборочные комбайны и другую технику намечено привести в готовность до 1 мая.

Нелегкие задачи стоят перед механизаторами производственного участка. Плохие, раскисшие от осадков подьезды до последнего времени затрудняли даже постановку машин на зимнее хранение. Испытывается недостаток запасных частей. Люди подчас вынуждены отвлекаться для ремонта механизмов и оборудования ферм.

Но гвардейцы полей не привыкли останавливаться перед трудностями. Уже не-



мало сделали они на восстановлении сельскохозяйственной техники. Хорошо поработали трактористы Роберт Петрович Могарцов и Иван Дмитриевич Дмитриев, которые отремонтировали закреплённые за ними тракторные плуги и лущильники ЛДТ-5.

Надо сказать, уже все имеющиеся лущильники на линейке готовности. Этот прицепной инвентарь подготовили также к весенним полевым работам Иван Александрович Дмитриев и Николай Алексеевич Мурахин.

Техника, подготовленная этими товарищами, как показала практика, работает хорошо, безотказно.

Своевременно приступили к ремонту механизаторы Иван Лукич Александров и Иван Сергеевич Сергеев. У них тоже видны некоторые

результаты: подготовлены к весне две льняных сеялки. Две другие также в исправном состоянии. Их надо только очистить и поставить на зимнее хранение.

В ремонте техники самое активное участие принимают и наши постоянные работники мастерской. Это слесарь Анатолий Тихонович Барков и сварщик Александр Егорович Егоров.

Хочется особо сказать о Николае Алексеевиче Алексееве. Это механизатор широкого профиля. Имеет второй класс тракториста. Отлично трудится он и на комбайне в период уборочной кампании. Нынче на жатве хлебов он занял достойное место в социалистическом соревновании механизаторов колхоза.

Механизатор хорошо понимает, как важно подготовиться к работе своевременно и надежно сельскохозяйст-

венную технику. Только при этом условии можно избежать простоев на поле, добиться высокой производительности машин. Поэтому Н. А. Алексеев (фотокорреспондент Ю. Орлов запечатлел его на снимке) и теперь первым приступил к ремонту закреплённого за ним зерноуборочного агрегата. Можно не сомневаться: добросовестный, старательный труд увенчается успехом.

Абсолютное большинство механизаторов производственного участка заботливо относится к технике. Только этим можно объяснить то, что почти все тракторы находятся в исправном состоянии. Они используются в деле. Но для того, чтобы эта техника могла безотказно служить в период напряженных полевых работ, предстоит еще немало потрудиться.

Как известно, печорские механизаторы, выступившие инициаторами соревнования в области за своевременную и качественную подготовку техники, одним из пунктов своих обязательств предусматривают подготовку механизаторских кадров. Их примеру следуют и труженики нашего колхоза. На учебно-курсовой комбинат при совхозе «Красный фронтвик» для получения профессии тракториста направлены Василий Викторович Мандик и Сергей Алексеевич Николаев. Так что весной коллектив наших механизаторов пополнится.

А. АНДРЕЕВ,
бригадир
тракторной бригады
производственного
участка Высокое
колхоза
«Красный Октябрь».

«Красному маяку» отвечают

Письмо прислали колхозники второй и третьей бригад колхоза «Вперед». Они написали о том, что в счет отоваривания за проданное молоко не получили комбикорм за четыре месяца, начиная с июня.

Письмо было направлено в районное потребительское

Комбикорм завезен

общество. Председатель правления райпо Л. П. Фролова сообщила, что факты неправильной встречной торговли во второй и третьей бригадах колхоза «Вперед» имеют место. Дело в том, что колхоз не представил списки куда требовалось завести нужное количество

комбинированных кормов. По письму приняты соответствующие меры. В настоящее время в магазине дер. Юхново имеется комбикорм, которого достаточно для отоваривания молокопродукции. Дополнительно в магазин дер. Ляпуны завезено 1,5 тонны комбикорма.

За один день

Морозная сухая погода позволила труженикам земледелия нашего района вновь включиться в работы по сортировке и продаже льнопродукции государству.

Так, 1 декабря, на завод полеводы колхоза имени Мичурина доставили почти полтонны сырья в переводе на волокно.

ЗИМНИЙ ЭКЗАМЕН НА ФЕРМАХ

ды совхозов «Опочецкий», «Красный фронтвик» и другие.

Однако следует сказать, что зимовка скота будет серьезным экзаменом для большинства наших хозяйств. Не все колхозы и совхозы в достатке заготовили фуража. Кормовая же база, как известно, является основой роста производства продуктов животноводства, главным условием для успешного проведения зимовки скота. Такие хозяйства, как колхозы «Заветы Ленина», «Красное Заречье», совхоз «Духновский» обеспечены кормами лишь на 31—32 процента к потребности. Проведенный анализ фуража в колхозах имени Любимова, «Красное Заречье», в совхозах «Глубоковский» и «Духновский» показал его низкое качество. Много сена, силоса отнесено по содержанию каротина к третьему классу.

Низкое качество кормов создает дополнительные трудности в проведении зимовки скота и обязывает руководителей сельскохозяйственных органов, колхозов и совхозов, всех работников животноводства принять неотложные меры к обогащению и улучшению рационов.

За зимовку намечено подготовить к скармливанию 5.100 тонн соломы, 5.400 тонн веточных хлопьев, повсеместно проводить осоложивание и дрожжевание концентратов, подготовить 6.720 тонн питательных смесей для молодняка, 1.300 тонн концентрированных смесей. Сейчас в хозяйствах района действует четырнадцать кормоцехов, одиннадцать из них работают на фермах крупного рогатого скота. Весомый вклад в это важное дело внесет районное межхозяйственное объединение по производству кормов. Оно начало выпускать гранулы из смеси соломы, концентратов, травяной и хвойной муки с минеральными и другими добавками.

С первых дней зимовки скота включились в работу кормоцехи в совхозах «Опочецкий», «Красный фронтвик», «Глубоковский», «Духновский», в колхозах «Большевик», «Красное Заречье» и некоторых других.

В совхозе «Опочецкий» на каждую голову скота заготовлено по 13 центнеров кормовых единиц. Это лучший показатель в районе. Однако здесь дирекция, специалисты не ограничили достигнутым. В животноводческом комплексе, где содержится

400 коров, круглосуточно работают кормоцехи. В специальных котлах запаривается измельченная солома в смеси с концентратами, микроэлементами. Такой смеси ежедневно выдается на каждую голову по 4 килограмма. В полноценном кормлении — основа успеха совхозных животноводов. Используя рационально корма, они уверенно проводят зимовку, добиваются высокой продуктивности скота. Это хозяйство еще в первой половине октября выполнило социалистические обязательства юбилейного года по продаже молока и мяса.

Однако не все еще руководители и специалисты с полной ответственностью относятся к этому важному делу. В некоторых хозяйствах до сих пор не организовано приготовление соломы к скармливанию, не приступили к заготовке веточных хлопьев. В колхозе «Урожай», например, не завершена реконструкция кормоцеха. Здесь свое слово должны сказать работники районного объединения «Сельхозтехника», инженерные службы хозяйства и нашего управления.

Трудностей в проведении зимовки немало. Необходимо повсеместно устранить имеющиеся недостатки, наладить работу кормоцехов, заботиться о повышении продуктивности скота, выполнении планов и социалистических обязательств.

Г. ИЛЬИН,
главный зоотехник
управления сельского хозяйства.
(«Псков. правда» от 1 дек. 1977 г.)



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Крестовские „новинки“

КАК сообщают из Крестов, в колхозе «XXI партсъезд» внедряются «новые способы» зимнего хранения сельскохозяйственной техники. Они придуманы бригадиром тракторной бригады В. Е. Базоглевым и заведующим ремонтной мастерской В. А. Степановым. По их глубокому убеждению, совсем не требуется ставить машины под крышу, на подставки, смазывать антикоррозионным слоем, защищать резину от воздействия лучей солнца. Все это — лишняя, мол, работа.

«Новые способы», на до полагать, одобрены председателем колхоза Е. И. Степановым, потому что строительство навеса для хранения техники, начатое более двух лет назад, приостановлено. В 1977 году к возведенному каркасу уже не прикасались руки колхозников. Строительство площадки, предназначенной для этих же целей, тоже не продолжается.

Установка машин на хранение по «методу» Безоглева и Степанова не требует больших затрат труда и времени. И это уже доказано ими на практике. На двух дисковых боронах, на

пустует помещение пункта сушки льновороха. Не очищены и не смазаны разбрасыватели минеральных удобрений, разбросаны узлы доильной установки АДМ-8, топливораздаточные колонки (две штуки) для будущей нефтебазы, которая почему-то все еще не строится. Вполне возможно, что по «новому способу» будут храниться еще не собранные новый зерноуборочный комбайн «Нива», косилки и культиватор.

«Новинки» трудно и перечислить. Впрочем, все это можно увидеть своими глазами, если побывать на центральной усадьбе колхоза.

Е. НИКОЛАЕВ.

Злоключение серого песка

ИСТОРИЯ с кримпленым пальто для гражданки Е. Г. Алексеевой, жительницы нашего города, началась августовским утром 1976 года. Давно уже мечтала она обновить свой гардероб, иметь пальто с пушистым длинным воротником из шкурки благородного зверя.

Но не враз исполняются наши мечты. Закройщица комбината бытового обслуживания населения Н. Н. Гаврилова любезно предупредила заказчицу, что само пальто они могут пошить, но что же касается воротника, то придется подождать.

— По мере поступления воротников удоблетворим вашу просьбу, — ответила Нина Николаевна.

Получив квитанцию

№ 46531 от 7 августа 1976 года, и, уплатив 105 руб. 83 коп. за материал и пошив, заказчица, преисполненная самых радужных надежд, отправилась домой — ждать воротника из серого песка.

Долго ли, коротко ли, но лишь через год, известили Е. Г. Алексееву, что наконец-то в комбинате появились меховые шкурки. Обработанная заказчица, которая так терпеливо ждала исполнения желаний, быстро пришла к мастерам. Те показали ей две шкурки серого песка и, выяснив согласие заказчицы, выписали еще одну квитанцию № 463081 от 3 сентября 1977 года. В этом документе указана стоимость двух шкурок по цене 39 руб. 10 коп. каждая и плюс 3 руб.

30 коп. за их шивку. Итого 81 руб. 50 коп.

— Долго ждала, еще чуть-чуть подожду, — утешала себя заказчица. — Но зато уж вещь будет по моему вкусу.

Наконец, наступил долгожданный день последней примерки. И что же оказалось? Посмотрев на воротник, заказчица удивленно всплеснула руками: шкурки, вместе сшитые, потеряли в длине сантиметров десять с каждой стороны. Обрезали воротник.

Обиженная заказчица высказала свои обоснованные претензии мастерице. А та, в ответ, кивает на закройщицу:

— Нина Николаевна, ведь вы мне сами сказали обрезать, укоротить.

Спрашивается, в ка-

ких целях надо было урезать меховые шкурки? Чтобы затем вновь тачать воротник из кусков, наращивая недостающие части. Поистине работа по принципу: шей — пори, за счет клиента урывай меховую оторочку.

Естественно, возмущенная заказчица отказалась брать такое пальто с укороченным воротником.

И вот однажды у Е. Г. Алексеевой на работе раздается звонок. Директор комбината З. В. Васильева сообщает заказчице, что воротник на пальто надставлен, и что гражданка Алексеева может взять свое пальто или же его полную стоимость в денежном выражении.

Но заказчица справедливо рассудила: не хочу. Дайте мне то, что у вас заказывала. И она, конечно, права.

Ю. ИВАНОВ.

Поступил ответ „СКАЗОЧНЫЙ“ УГОЛОК

Так называлась заметка читателя газеты В. Бычкова, опубликованная в отделе сатиры и юмора «Красного маяка» 19 ноября. В ней говорилось о беспорядках на рынке по продаже скота.

На выступление газеты ответил директор рынка Э. Малаховский. Он сообщил, что факты, изложенные в заметке, имеют место, что торгующие нарушают распорядок дня и часы

работы рынка, чем создают затруднения для покупателей, осложняют работу работникам рынка. Для упорядочения работы есть договоренность с ветработниками о том, чтобы они выдавали справки на день работы скотного рынка, то есть на понедельник. Намечено в 1978 году провести ремонт торговых строений рынка.

привлекаются: Михаил Михайлов — автослесарь ремзавода, Виктор Ефимов — инженер торфопредприятия, Николай Мазовский — шофер Опочечного производственного участка, Сергей Васильев — электромонтер «Псковсовхозэлектро» и другие.

Судебное дело может быть прекращено, если виновные производят расчет с библиотекой.

Объявления „Ежика“

— ВЫРАЖАЮ глубокое сожаление руководству колхоза «Родина» в связи с печальным завершением хозяйственного года в отрасли животноводства. Вы прочно занимаете последнее место в районе по надоям молока на корову, его качеству и расчету с государством. Не обеспечиваете также выполнение плана заготовок мяса и шерсти.

ЖДУ принятия решительных мер по улучшению дел на фермах с тем, чтобы в 1978 году выйти из отстающих.

НАПОМИНАЮ руководителей колхозов «Урожай», «XXI партсъезд», имени Жданова, что им требуется ускорить вывоз семян из колхоза «Большевик». Иначе посевной фонд, хранящийся в приспособленных помещениях, может потерять качество.

СООБЩАЮ имена квартиросъемщиц, которые отличаются чрезмерной забывчивостью, из месяца в месяц остаются долж-

никами по квартплате. Вот они, самые злостные: Александр Ермолаев — Ленинская, 10, Зинаида Мурашова и Александра Макова — Коммунальная, 7, Зинаида Боровикова — Механизаторов, 3, Валерий Егоров — Ленинская, 79

СТАВЛЮ в известность, что районная библиотека возбуждает иск через нотариальную контору к лицам, которые присвоили библиотечные книги. К ответственности

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 ДЕКАБРЯ, СУББОТА

9.00 — Новости, 9.10 — Утренняя гимнастика, 9.30 — «Умелые руки», 10.00 — «Для вас, родители!», 10.30 — Музыкальная программа. «Утренняя почта», 11.00 — «Монументально-декоративное искусство и архитектура СССР», 11.30 — «Природа и человек», 12.00 — «Музыкальный абонемент», Камерная музыка Т. Н. Хренникова, 12.25 — Тираж «Спортлото», 12.35 — «Книжная лавка», 13.25 — «В гостях у сказки», «Золотая юрта», Художественный фильм, 15.05 — «Здоровье», Научно-популярная программа, 15.50 — «В мире животных», 16.50 — «Приключения Незнайки и его друзей», Телевизионный многосерийный мультипликационный фильм, 1-я серия. «Коротышки из Цветочного города», 2-я серия. «Незнайка-поэт», 17.25 — Премьера телевизионного документального фильма «Минск» из цикла «Города и люди», 18.00 — Новости, 18.15 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова, 19.00 — «Опасный поворот», Телевизионный художественный фильм, Части 1-я и 2-я, 21.00 — «Время», 21.30 — «Опасный поворот», Телевизионный художествен-

ный фильм. Часть 3-я, 22.40 — Эстрадный концерт, 23.20 — Новости.

4 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

9.00 — Новости, 9.10 — «На зарядку становись!», 9.30 — «Будильник», 10.00 — «Служу Советскому Союзу!», 11.00 — В. Каверин, Аптека «Голубые шары», Телевизионный спектакль, 12.30 — «Сельский час», 13.30 — «Музыкальный киоск», 14.00 — «Это вы можете», 15.00 — Концерт академического оркестра русских народных инструментов, 15.25 — Международный турнир по гандболу на приз газеты «Заря Востока», Сборная СССР — Сборная Румынии. (Мужчины), 15.50 — «Международная панорама», 16.20 — «Приключения Незнайки и его друзей», Телевизионный многосерийный мультипликационный фильм, 3-я серия. «Незнайка-художник», 4-я серия. «Незнайка за рулем», 17.00 — «Клуб кинопутешествий», 18.00 — Новости, 18.15 — Премьера телевизионного документального фильма «Продолжение» из цикла «Отцы и дети», 18.45 — «Песня-77», 19.20 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей», 19.30 — «Впервые на экране ЦТ», Художественный фильм «Дневник директора школы», 21.00 — «Время», 21.30 — «Час Большого симфонического оркестра», 22.20 — Документальный фильм, 22.40 — Новости.

Автоколонна № 1300 ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по подготовке шоферов 3-го класса. Принимаются юноши и девушки в возрасте 18 лет и старше. Срок обучения 5 месяцев.

Заключившим договор нужно отработать в автоколонне не менее 2 лет после окончания курсов. Выплачивается стипендия в размере 44 рублей 50 копеек в месяц.

Начало занятий с 26 декабря 1977 года.

Автоколонне № 1300 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу инженер по труду и заработной плате с окладом заработной платы 135 рублей в месяц и художник-оформитель.

За справками обращаться: г. Опочка, ул. Дзержинского, 62, отдел кадров, телефон — 3-16, 1 звонок.

Опочечному рыбцеху ТРЕБУЕТСЯ

механизатор для работы на тракторах ДТ-75, ДТ-74, Т-25. Оплата сдельная. Квартира предоставляется. Справки по телефону — 1-16 (Лаптево).

Продается дом в дер. Барсаново Варыгинского сельсовета. Обращаться: пос. Глубокое, Почтовая, 26, к Васильевой Н. А.

Опочечкий РК ДОСААФ ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР

на курсы шоферов 1-го и 2-го классов, шоферов легкового автомобиля, судоводителей и мотоциклистов.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 2958. Тираж 6777.